PROBLEMA RESUELTO 2

Calcule el limite

limx/4x+5—5
x5 2 —~x -1

Solucion

Calculando el limite del numerador

1mé(d4x+5—5)=w/4(5)+5—5=5—5=o

Calculando el limite del denominador

lim(Z—x/x—l)=2—x/5— =2-2=0

x—5

Como el limite del numerador es 0 y el limite del denominador también es 0, resulta

que el limite de la funcion tiene forma indeterminada % sera necesario realizar

operaciones algebraicas para cancelar el factor que produce la forma indeterminada.

Racionalizando el numerador se tiene

. N4x+5-5 4. ~N4x+5-5 ~4x+5+5
lim——————— =lim .
x5 2—x -1 x5 2-+x-1 ~4x+5+5
_ (4x+5)-25
= lim

x—>5(2 —x - 1)(x/4x +5+ 5)

. 4x - 20
lcl—rg(Z —Jx - 1)(\/4x +5 + 5)

Observe que el producto en el denominador no se ha desarrollado. Ahora hay que
racionalizar la expresion 2 —vx —1

limY4X+5 -5 _ 1im 4x - 20 2+4x—1
x5 2 —~/x -1 X—>5(2—\/x—1)(\/4x+5+5) 24++x -1
B (4 - 20)(2 + Vx 1)
(4 (x1)(Vax 15 +5)
_ 4(x—5)(2+x/x—1)
= lim
x—>5(5—x)(x/4x+5 +5)

Multiplicando por -1 el numerador y el denominador para invertir el orden del factor
5-x se podra cancelar el factor que produce la forma indeterminada



J4x +5 -5 —4(x—5)(2+«x—1)

}ci_rg 2 -Vx -1 :}ci—rg(x—S)(x/4x+5+5)
42+ Vx-1)
= lim
X—5 (x/4x+5+5)

Finalmente, podemos calcular el limite por evaluacion

x/4x+5—5_1i _4(2+ 4x—1)

li =
35 2 —Jx_1 w93 (V4x +5 +5)
~4(2++5-1)
(V4G +5 +5)
_ —4(4)
~(5+5)
__8
5
Respuesta:
V4x +5 -5 8

lim =

x=5 2 —+Jx =1 - 5




